

温暖2020·我是辽宁人⑦

留守老人没钱铺水泥地面 牛棚成大坑

民警借铲车出工加料帮老人垫院子

“大叔，您弄这么些石头干啥啊？”

“垫院子呗！这院子比外边路面还低呐！”

看到70多岁的老人推个小推车一车车地倒石头垫院子，田诗洋马上打电话，借来铲车出工加料，几个来回后就把老人的院子垫了起来。

田诗洋是今年5月到桓仁五里甸子派出所当所长的。

12月1日上午，田诗洋入户走访，走到五里甸子村王维星老人家里时，看到老人家的院子里堆了一大堆砂石料，足有半人多高，老人正把石块挑出来搬到小推车上，一车一车地往四下里推。

“看了一会儿，没看明白老人想要干什么，我就过去问他，大叔，你在院子弄这么多石头干什么。”老人跟他说要垫院子，院子里的地面太低了。

原来，王维星老人的院子地势自来就比较低，家里又挺穷，没有钱铺水泥地面，就是个土院子。“没有院门、院墙，房门都几十年了。”

土院子里原来有座牛棚，有两头牛，牛一打磨磨，天长日久地面就慢慢陷下去，成了个大坑，整个院子、进出道路地势比外边的路面还低。

“一到下雨天，院子里积水出不去，外边的水倒灌，院子里就和上了稀泥。就算是冬天，下了大雪也得抓紧把雪一趟一趟地用小推车推到外



借来铲车，不到半个小时就完成了。

边，要不太阳出来后，雪一化，院子里又滑又泥泞，根本没法走。”

田诗洋看到，不只是院子，院子前通往公路的道路也都是土路，“真要是下雨下雪化成泥浆，就是穿靴子在这走都得随时注意、小心滑倒，出门太费劲了。”

老人告诉田诗洋，“前两天他看河里正在修大坝，施工队挖出来很多石头，他就去跟人家说，半要半买了



田诗洋和王维星老人在院子里了解情况。

一车砂石料回来，准备把地势低的地方垫起来，再在院子里铺上一层石头，以后下雨下雪就不怕了。”

看了看老人的院子，“虽然是土院子，面积也不大，但这点料也不够啊。”田诗洋就问：大叔，你这些砂石料够用吗？老人说不一定够用。田诗洋说那我再找人给你端（指用铲车斗装运）点。

于是，田诗洋打电话给自己认识

的在河道干活的铲车车主，给老人端来一车斗砂石料堆到了院子里。

料有了，可是铺垫平整又成了问题。

“老人自己拿个小推车推，那小车一次也就装个十块八块石头，我一看这得什么时候才能铺完呢，十天八天也不见得能行啊。”

老人说，“没办法啊，两个女儿都嫁到了外地，平时也不回来，老伴还

有病，虽然自己身体也不好，可也只能自己一个人一点点倒、一点点铺了。”

看瘦弱的老人在大冬天里累得满头是汗，田诗洋告诉老人：“行了，大叔，您别干了，先休息吧，等我联系铲车帮您铺。”随即，田诗洋又给铲车车主打电话，约好下午来帮老人把院子平整好，“剩下的边边角角您自己再慢慢整。”

当日下午，铲车来了。这铲车效率可比小推车和老人高太多了，在院子里几个来回作业，砂石料便平整地铺满了整个院子，乐得老人合不拢嘴：这也太快了，太好了！

看着几乎眨眼间平整的院子，老人激动地握着田诗洋的手说：“这要是让我自己用小推车倒，还不知道得弄几天呢，铲车几下就给弄平了，真是太感谢你们了。”

田诗洋也笑着回应老人：“不用谢，大叔，这都是我们应该做的，为人民服务就是我们警察的工作，以后有什么困难随时给派出所打电话。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

黑医院手术台上敲诈勒索敛财1亿多

“半月谈”微信公号12月3日消息，尿袋中塞卫生纸谎称患者发炎严重，编造检查数据欺骗患者接受虚假治疗，用“不缝合伤口”胁迫手术台上的患者接受高价手术，院内许多医生、护士甚至连手术，都是假的。一家原本应以治病救人为己任的民营医院，用欺诈、勒索、故意伤害等手段，非法获利超亿元。

最近，宁夏银川欧亚男健医院恶势力犯罪集团案终审宣判，“医生”“护士”共48人服法。

银川欧亚男健医院于2015年7月经注册合法成立，成立伊始医院就完全照搬贵州遵义欧亚医院的“男科模式”。这一模式从印发虚假广告开始，涵盖了网络部引诱患者就诊、检验室虚构检查数据、手术室进行虚假手术的一套完整“套路”，利用医患信息不对称的状况，通过欺诈、勒索等方式敛财。

在银川欧亚男健医院机构设置中，有一个特殊的“网络部”。网络部通过百度竞价提高网络搜索排名，发布虚假广告。一旦有患者在网上咨询，网络部“聊单人员”就会冒充医务人员，根据排练好的聊天模式套取患者疾病、身份和收入等信息，诱骗患者就医。

为了让患者相信自己患有“重病”，欧亚男健医院的“医生”和“护士”串通一气，编造虚假检查结果。据医院多名工作人员供述，如果病人来看阳痿，就让他去做“血流检查”，而血流检测仪根本就是坏的，实际就是一台电脑，所有检验结果都是“重度供血不足”。如果病人看前列腺，护士就会偷偷在患者的尿袋中塞卫生纸絮或中药渣，然后拿给病人看，证实“前列腺发炎严重”。

一旦病人被虚假的检查结果骗上了手术台，就成为医院的俎上之鱼。

被害人刘某去欧亚男健医院做包皮切除手术，然而手术中他被告知患有前列腺疾病、阴茎静脉曲张等多种疾病，需要手术治疗。刘某起初不同意，手术室医护人员就在刘某伤口未缝合的情况下，将他晾在手术台上一个小时。麻药药效过后刘某疼痛难忍，最终被迫接受5.8万元的手术治疗。

一审法院认定，银川欧亚男健医院4年时间里共诈骗348人，敲诈勒索9人，故意伤害他人身体导致18人轻伤，51人轻微伤，累计非法敛财1亿多元。事实上，还有许多受害者因是“难言之隐”，碍于面子，并不愿意配合司法部门取证。一位办案民警说，它实质上已经不是一家医院，而是一个赤裸裸的恶势力犯罪集团。

2015年以来针对医院欺诈、收费不合理等问题的投诉一直不断。在银川市“12345”平台，仅2017年至2019年就有80余条针对欧亚男健

院的投诉。2018年，有媒体曝光了欧亚男健医院乱收费行为。时任银川市物价局价格监督检查局局长的张革在接受媒体采访时说：“民营医院可以自主定价，只要做到明码标价，就是合法的。”

办案人员表示，如果行业监管人员依照民营医院的监管程序履职尽责，这家医院的种种恶行应该很早就会被查处。医院作恶持续4年多很大程度上并非民营医院监管制度“牛栏关猫”，而是制度执行者没有“关紧笼子”，制度落实打了折扣。

自治区卫健委副主任阮越盛说，欧亚男健医院案发后，卫生系统开展了医疗领域专项整治，银川市多家民营医院或关门跑路，或被勒令停业。卫生部门还针对这一案件暴露出的问题，建立了医疗纠纷行业主管部门复查复核的层级管理制度，畅通投诉举报渠道，以欧亚男健

医院案进行警示教育，严查行政不作为、乱作为。 据澎湃新闻

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	-1~-11
	明日	晴	1~-9
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50-80	
空气质量级别		优~良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	晴	4~0
	明天	晴转多云	5~1
鞍山	今天	晴	0~-6
	明天	晴	1~-4
抚顺	今天	晴转多云	-1~-14
	明天	多云转晴	-2~-12
本溪	今天	晴	-1~-10
	明天	晴	2~-9
丹东	今天	晴	2~-10
	明天	晴	3~-7
锦州	今天	晴	1~-8
	明天	晴转多云	1~-7
营口	今天	晴	0~-8
	明天	晴转多云	3~-5
阜新	今天	晴	-2~-12
	明天	晴转多云	0~-11
辽阳	今天	晴	0~-10
	明天	晴	3~-8
铁岭	今天	晴	-2~-10
	明天	晴转多云	1~-7
朝阳	今天	晴	-1~-15
	明天	晴	1~-14
盘锦	今天	晴	0~-8
	明天	晴转多云	3~-6
葫芦岛	今天	晴	1~-11
	明天	晴	1~-9

明日沈城最高温回升至1℃左右

昨日，记者从沈阳市气象局获悉，今日的沈阳阳光明媚，晴朗天气依旧是主旋律，风向转为了西南风，风力不大，白天最高气温在-1℃左右，最低气温在-11℃上下，气温和昨日相比较基本持平。明日白天沈城晴好天气依然唱主角，天空呈现复制、粘贴版本，气温略微有所回升，最高气温将回升到1℃左右，最低气温在-9℃上下，这样的天气比较适宜大家户外活动。

在此，也提醒市民，冬季早晨的寒意已逐步加重，头、颈、手、腰、膝盖都是需要重点保暖的地方，尤其是出

门早的上班族和老年人，更要注意保暖，谨防感冒和心脑血管疾病。另外，由于空气持续干燥，加之供暖季室内门窗紧闭，空气流动性差，市民可在室内采取加湿措施，并在午后气温相对较高时段适当通风换气，及时为身体补充水分。

从全省来看，今日冷高压继续占主导地位，各地也将延续“晴冷”的天气模式，气温起伏不大，除了沿海的局部地区，其他地区全天气温依然都在0℃以下，夜间的温度也是相当低迷，东西部山区最低气温甚至降至-16℃到-18℃。

明日开始，高空冷气团主体北收，各地的气温终于可以有回升，从目前的资料来看，除了部分山区，省内大部分地区最高气温可以顺利回到0℃以上，天清气爽，还有暖阳相伴，这样的周末已是严冬难见。

气象科普：冬天手脚冰凉怎么办？

冬季，不少人会出现手脚冰凉的情况，不得不早早使用上各种取暖设备。不过除了这些外在设备，不妨试试这些方法。

1. 食用温热性食物，比如牛羊肉、坚果、胡萝卜等。多补充维生素，还可以适当吃些辛辣食物。
2. 热水泡脚，通过热水促进双脚的穴位和经络，将热气从脚底扩散到全身，从而让全身温暖起来。泡脚时水温不宜过高，40℃左右比较适宜。
3. 增加体育锻炼，可以通过跑步、跳绳、跳舞、太极拳等进行锻炼，以促进身体血液循环，从而快速温暖起来。需要注意的是，运动锻炼要经常化，才能收到明显的效果。

辽沈晚报记者 胡月梅